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O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Sob a proteção 

de Deus e, em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 37ª Sessão Extraordinária da 

1ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, Questão de 

Ordem. 

O artigo 140, parágrafos 4º e 5º, do Regimento Interno 

desta Casa, dispõe que o parlamentar, ao arguir Questão de 

Ordem, deve apontar precisamente o artigo, o embasamento 

legal, no qual pretende discutir, sob pena de ser 

indeferido pelo Presidente.  

Então, obedecendo a este dispositivo legal, eu 

gostaria de solicitar a Vossa Excelência duas Questões de 

Ordem. Primeiro, com base no art. 14, alínea “q”, do 

Regimento Interno, que fizesse a verificação de quórum 

daqueles que se encontram presentes de forma presencial e 

daqueles que se encontram presentes de forma on-line. 

Aguardo a decisão de Vossa Excelência para arguir a segunda 

Questão de Ordem.  

Então, a primeira levantada. Peço que Vossa 

Excelência, na posição de Presidente desta Sessão, faça a 

verificação de quórum. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

me permita aqui uma Questão de Ordem. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não, 

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Todos os 

deputados que pediram o registro de presença, foi agora 

neste minuto. Então, a verificação de quórum perde o 

objeto, sendo que cada um se manifestou, até mesmo com o 



microfone aberto. Então, eu acredito que isso não é nenhum 

tipo de impedimento à Sessão. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente... 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – É só colocar o artigo, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Inclusive vai 

ser lida ainda a Ata.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, por 

gentileza, assegure a minha fala. Por gentileza, assegure a 

minha fala.  

O ilustre e querido Deputado Alan Queiroz não apontou 

com base em qual artigo ele solicita Questão de Ordem dele. 

Então, já peço que Vossa Excelência não a considere. Eu 

estou apontando o artigo pelo qual eu estou levantando e 

suscitando a Questão de Ordem. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Rodrigo Camargo, Vossa Excelência tem a mesma 

prerrogativa como eu tenho aqui neste Parlamento.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, por gentileza, 

assegure a minha fala. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Peço que 

Vossa Excelência respeite, assegure aqui a minha posição e 

a minha fala. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não, Vossa Excelência está 

interrompendo a minha fala. Presidente, assegure a minha 

fala. Presidente, assegure a minha fala, por favor. 

Assegure a minha fala, e decida a minha Questão de Ordem 

antes de decidir as demais.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Foi feito 

agora, deputado. Agora. Todos os deputados acabaram de 

registar presença. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado 

Delegado Camargo... 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Questão de Ordem, Presidente.  

Então, se o colega, o Deputado Delegado Rodrigo 

Camargo, aceitar, poderia fazer a leitura da Ata e gente 

solicita a verificação de quórum. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não aceito. Eu gostaria que 

decidisse a minha Questão de Ordem, que foi a primeira 



suscitada, antes de qualquer colega levar a Questão de 

Ordem adiante. É simples. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Agora, concordo com Vossa 

Excelência que há o direito do pedido de verificação de 

quórum. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu não vejo motivo para não 

ler quem está e quem não está presente. A população precisa 

saber. Então, por gentileza, foi aberta a transmissão 

agora. Coloque quem está presente, e quem está presente on-

line. Transparência para o povo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, só uma Questão de 

Ordem.  

O Deputado Delegado Rodrigo Camargo tem esse direito 

assegurado sim, da verificação de quórum. Neste momento, eu 

discordo do posicionamento do Deputado Alan. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela ordem. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho, a Sessão começou agora. Agora. Os deputados 

acabaram de pedir registro de presença agora.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Alan... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Se estivesse 

em uma Sessão que tivesse começado há duas horas, tudo bem.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Alan, se fizer a 

verificação de quórum e eu não quiser registrar presença, 

eu não vou constar como presente, deputado. o senhor sabe 

disso. O senhor só não quer entender isso.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – O senhor está 

aqui presente. Os outros acabaram de registrar aqui. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Mas, eu posso não registrar a 

minha presença. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela ordem. Presidente, me 

concede a fala, por gentileza? 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Registra a 

presença do Deputado Alex Redano, por favor. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Aí. Estão 

todos fazendo assim, dessa forma. Não estou entendendo 

isso. 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela ordem. Pela ordem. Eu tinha 

pedido antecipadamente. Direito de todo mundo. 

Presidente, me concede a fala, por gentileza? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não, pode 

falar. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Obrigada, Presidente.  

Nós tivemos recentemente — é bom que o público está 

aqui presente —, nesta Casa, uma Sessão, no dia 10, que foi 

extremamente polêmica em relação à falta de estabilidade, 

em relação a quórum. Justamente por causa disso, eu tenho 

uma ADIn (Ação Direta de Inconstitucionalidade) protocolada 

judicialmente para que realmente não vigore essa lei do 

ICMS, porque já me manifestei bem claro de que sou contra o 

aumento de imposto na situação que nós estamos dentro do 

nosso Estado.  

Então, se naquele momento do dia 10, tivesse sido 

verificado o quórum, ia-se verificar que aquela Sessão 

teria que ter sido suspensa e não teria sido aprovado 

nenhum Projeto de lei em relação a essa situação.  

Então, por questões, data venia, em o respeito ao 

contribuinte que paga os impostos e o nosso salário aqui, 

eu acho viável, Presidente, ser verificado o quórum.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, por Questão de Ordem. Deputado Jean Mendonça.  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não, 

Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Poderia 

registrar a minha presença?  

E eu gostaria de já perguntar para Vossa Excelência se 

seria possível o prefeito de Espigão D’Oeste, que ele 

gostaria — aí teria que ser via link, se for possível, 

claro — de entrar na Sessão e tiver uns cinco minutos de 

fala ou dois minutos de fala para agradecer esta Sessão 

Extraordinária, que o Presidente Marcelo Cruz convocou. Na 

verdade, foi especificamente para poder atender essa 

situação de como se encontra o Município de Espigão 

D’Oeste. A gente tinha pedido, o Deputado Cirone também 

pediu. Acaba dando validade ao Decreto de Estado de 

Calamidade Pública, que hoje se encontra o Município de 

Espigão D’Oeste. Se seria possível disponibilizar um link 

para que o prefeito entrasse e agradecesse. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Registra a 

presença do Deputado Alex Redano, por favor.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado Jean, 

meu deputado amigo de Pimenta Bueno, como é uma Sessão 

Extraordinária, seu pedido é muito, muito importante, mas é 

uma Sessão Extraordinária, então não tem como a gente 

disponibilizar esse link para o prefeito.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Sem 

problema, tranquilo, Presidente. 



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Mas, saiba que 

nós vamos aqui, fazer cumprir o que está no edital e nós 

vamos trabalhar em cima apenas dos dois Vetos e vamos votar 

a matéria de Espigão D’Oeste, que está nessa situação de 

calamidade pública. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Tranquilo, agradeço. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, por 

gentileza. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Quanto ao 

pedido do Deputado Delegado Camargo, de verificação de 

Quórum, nós acabamos de iniciar a Sessão e o meu Secretário 

deu uma sugestão que eu vou cumprir, acatar, o que o meu 

Secretário disse, proceda a leitura da Ata. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela Ordem Presidente, pela 

Ordem. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Secretário, só uma 

questão, Senhor Presidente, só uma Questão de Ordem.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Procede a 

Leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior. 



 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela Ordem Presidente, gostaria 

de constar aqui. Presidente.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, o trabalho 

está errado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Registra a 

presença do Deputado Alex Redano, por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – (Segue a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior) 

 Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Pela Ordem.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Uma questão de Ordem, também, 

Senhor Presidente, por gentileza, eu peço que Vossa 

Excelência me assegure a palavra.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Em discussão a 

Ata que acaba de ser lida.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, não pode 

colocar em votação. Eu vou arguir a Ata.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Para discutir a Ata. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Para discutir a Ata.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Palavra 

concedida ao Deputado Luizinho Goebel para discutir a Ata.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Ribeiro, Vossa 

Excelência está me cerceando a palavra, deputado, eu 

levantei uma Questão de Ordem, por gentileza, Deputado 

Luizinho pode abrir mão para decidir a minha Questão de 

Ordem primeiro?  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Aguarde um 

pouco, Vossa Excelência.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não. Eu estou arguindo faz 

horas Questão de Ordem aqui, Presidente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado 

Luizinho Goebel com a palavra.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, eu acho que o 

senhor deveria franquear o direito à palavra do meu colega, 

Deputado Delegado Camargo, enquanto eu vou fazer a leitura, 

porque essa Ata nós tivemos várias correções desta Ata, 

inclusive exigindo que o meu voto contra o aumento do ICMS 

fosse...  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Excelência, a 

Ata é da Sessão Extraordinária. Não é da Sessão Ordinária. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Eu posso ler, Deputado Alan, 

ou vocês vão querer levar agora tudo do jeito que vocês 

querem, de interesse próprio de vocês? Aqui tem que ter 

ordem nesta Casa Deputado Alan. Pelo amor de Deus, homem, 

você tem quantos mandatos dados pelo povo? Você tem que 

respeitar o povo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Eu que digo a 

Vossa Excelência, tantos mandatos nesta Casa. É a Sessão 

Extraordinária.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Eu sou representante do povo, 

gostaria que o senhor me respeitasse.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – É a Sessão 

Extraordinária.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL – É direito meu de ler, homem. É 

direito meu de ler.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Tudo bem, mas 

a Ata que o senhor está se referindo é de uma Sessão 

Ordinária.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – É direito meu de ler, a Ata 

está em discussão. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – A Ata que o 

senhor está se referindo é de uma Sessão Ordinária.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – É direito meu de ler. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Tudo bem, 

terça-feira você vai ler isso que está falando. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Excelência, o senhor tem 

vários mandatos de vereador e dois de deputado, o senhor 

sabe das coisas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Exatamente. 

Nós estamos lendo uma Sessão Extraordinária anterior. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – A Ata está em discussão, eu 

tenho direito. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputados 

vamos, Deputado Luizinho, por gentileza, Deputado Alan, 

vamos conter os ânimos. Com a palavra, Vossa Excelência, 

Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Até que enfim. Obrigado 

Deputado Luizinho Goebel por intervir.  

Eu gostaria que ficasse registrado nesta Casa, e eu 

vou fazer a leitura do Artigo 140, parágrafo 4º.  

“§ 4º A questão de ordem deve ser objetiva, claramente 

formulada, com a indicação precisa das disposições 

regimentais ou constitucionais cuja observância se pretenda 

elucidar, e referir-se à matéria tratada na ocasião.” 

Parágrafo 5º, Presidente. 

“§ 5º Se o Deputado não indicar, inicialmente, as 

disposições em que se assenta a questão de ordem, 

enunciando-as o Presidente não a concederá, e determinará a 

exclusão da ata, das palavras por ele pronunciadas.” 

Então, eu requeiro que Vossa Excelência desconsidere e 

mande retirar da Ata as palavras do ilustre Deputado Alan 

Queiroz, já que não citou em qual artigo se baseava a 

Questão de Ordem dele. Eu assento novamente a necessidade 

de verificação de quórum e vou seguir o Regimento conforme 

o Art. 140, §4º. Aponto: necessita de verificação de 

quórum, que é atribuição de Vossa Excelência, que preside 



esta Sessão (Art. 14, inciso I, alínea “q”), para que o 

povo que está acompanhando esta Sessão de forma remota nas 

galerias, saibam quem são os parlamentares que estão 

presentes nesta Sessão. Isso é importante.  

Segunda Questão de Ordem que Vossa Excelência deve 

decidir: esta Sessão não deveria estar acontecendo, 

Presidente. Como líder de bancada dos Republicanos, eu 

suscito uma segunda Questão de Ordem, com base no Art. 2º 

§5º do Regimento Interno, que dispõe que a Sessão 

Extraordinária deve ser convocada com no mínimo 24 horas de 

antecedência. E não foi observado por esta presidência este 

prazo.  

Então, desde já, esta Sessão sequer deveria estar 

ocorrendo, pois não observaram o prazo de chamamento. 

Então, eu quero que Vossa Excelência decida a respeito 

dessas duas questões.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, só, na discussão 

da Ata. Com todo o respeito... 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Ah, o Deputado 

Delegado Camargo. Só, só, Deputado Luizinho Goebel, 

Deputado Luizinho Goebel, eu vou responder aqui ao Deputado 

Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Sobre o quórum. Vossa 

Excelência vai definir o quórum ou não?  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Deputado, por 

gentileza, eu deixei Vossa Excelência falar, agora deixe 

que eu expresse o meu pensamento aqui, por gentileza.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não é pensamento, é 

Regimento. É decisão.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deixe-me falar 

o meu pensamento. Deixe-me explicar.  

Amigo, deixe eu explicar aqui para você. Nós estamos 

em um momento muito difícil em Espigão D’Oeste. Na terça-

feira, nós tivemos Sessão, o Deputado Cássio Gois me ligou, 

estava em Espigão D’Oeste. A situação lá está em 

calamidade, sem água.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Quero 

reiterar o meu pedido, também, Deputado Ribeiro do Sinpol. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Quando o 

Deputado Cássio Gois fez a ligação, imediatamente o 

Deputado Cirone Deiró também pediu urgência para votar esse 

projeto naquela data, na terça-feira.  

Quando aconteceu isso, urgentemente, foi lido aqui. 

Foi lida a necessidade de liberação, porque eles estão sem 

água lá. Então, foi feito, segundo o Manvailer, que tem 

mais de 40 anos aqui, desde a fundação, ele fez, deu a 

nossa abertura, o edital, direitinho, a convocação, em uma 

data e em um horário específico e com prazo de 24 horas. 

Porque o senhor está numa Casa onde ela é do povo. E por 



causa de uma hora, duas horas, nós vamos prejudicar toda 

uma cidade de Espigão D’Oeste? Não existe essa 

possibilidade de fazer isso. Só para explicar essa sua 

deliberação.  

Quanto à deliberação que Vossa Excelência pediu de 

verificação de quórum, será concedida. Primeiro, nós vamos 

discutir a Ata, quando acabar a discussão da Ata, eu vou 

dar a oportunidade para fazer a chamada. Queria só que o 

senhor providenciasse, respeitasse só isso, ok? Está bom?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Agradeço pelo respeito ao 

Regimento Interno. Obrigado. Vou aguardar a verificação de 

quórum.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Só, Pela Ordem. Só para informar 

que é bom trazer transparência, só aqui no nosso WhatsApp 

dos deputados, já tem deputado falando que não consegue se 

manifestar, já tem deputado falando que já não está na 

Sessão, e saiu. Então, assim, é muito ponderada a fala do 

Deputado Delegado Camargo, tendo em vista que vários 

deputados estão se manifestando e não conseguem ter o 

registro, Presidente Ribeiro do Sinpol.  

Então assim, a gente precisa dessa transparência.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Registro de 

presença. Deputado Alex Redano. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Deputado Alex Redano.  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Alex Redano, por gentileza. E do 

Presidente, Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Obrigado. 

Muito obrigado.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – O Deputado 

Cássio Gois, Presidente Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado Cássio 

Gois. Registrem a presença.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Questão de 

Ordem, Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pode falar, 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Eu quero, 

primeiramente, parabenizar o senhor pela condução do 

trabalho aí. Eu sei que o colega deputado tem direito à 

verificação de quórum, mas a Sessão está iniciando os 

trabalhos, entendeu? E para iniciar tem de ter, no mínimo, 

oito deputados.  

Então, você faz primeiro a abertura, a leitura de Ata 

e a aprovação. Na hora em que for iniciar a votação, aí o 

deputado tem direito de verificação de quórum para ver se a 



votação está com os deputados presentes ou que estão aí, 

registrados.  

O senhor fez bem a condução desta Sessão e sobre a 

questão de Espigão D’Oeste, pontuou muito bem.  

Ontem eu estive em Espigão D’Oeste, lá eles não têm 

uma gota de água dentro rio mais, devido ao fenômeno El 

Nino. O prefeito de Cacoal está auxiliando com 10 caminhões 

de água, todos os dias, e o prefeito precisa tomar algumas 

atitudes e precisa dessa confirmação da Assembleia 

Legislativa do Decreto de Calamidade Pública de Espigão 

D’Oeste. Parabéns pela condução.  

E, quero também ressaltar, Presidente Ribeiro do 

Sinpol, que nós vamos ter dois Vetos para serem votados e 

os Vetos são votação nominal, que daí as pessoas vão ter de 

falar votando “sim” ou “não”. O que também já é uma 

confirmação do quórum na Assembleia Legislativa.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado Cirone 

Deiró, muito obrigado. Eu estou do lado aqui do Deputado 

Alan Queiroz, que, só de vereança aqui em Porto Velho tem 

quantos anos? E agora, deputado estadual, segundo mandato, 

tem toda experiência e cautela.  

Eu sigo a leitura específica da Sessão Extraordinária. 

E nós estamos aqui, hoje, especificamente uma sexta-feira 

por essa situação que Vossa Excelência disse. É muito 

importante essa Sessão para todo o Estado de Rondônia, para 

toda uma cidade que está sem água. E nós precisamos ter 

esse discernimento de que nós estamos aqui para isso. 

Fatores externos — horário e não sei o quê —, isso não tem 

como ser relevante em uma situação dessas, em que Vossa 

Excelência sabe e todos sabem, que nós estamos na Casa do 



Povo, é a Assembleia Legislativa. E nós estamos pautando 

uma parte importantíssima para a história de Rondônia, que 

é uma votação extraordinária que vai deliberar um assunto 

importante para uma cidade que está sem água. Vamos manter 

os ânimos, vamos manter o comprometimento com o Regimento e 

vamos cuidar cada vez mais do povo de Rondônia.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Deputado Jean Mendonça. Só queria deixar 

registrado também, não poderia deixar de parabenizar Vossa 

Excelência pela condução. Parabenizar algumas pessoas, 

senão todas, envolvidas aqui no Município de Espigão 

D’Oeste. Eles estão assistindo, estão dependendo dessa 

situação. Lá tem uma empresa muito grande — que é a 

Globoaves — que está correndo risco de parar por conta 

desse procedimento. Não, por conta desse procedimento, não; 

por conta da falta de água que vem ocorrendo ali no 

Município de Espigão D’Oeste. Não é hoje, foi já alguns 

dias.  

A gente não sabe quantos dias o Município de Espigão 

ainda vai sofrer com essa situação, porque depende de 

chuvas. E além de depender de chuva, o rio que abastece o 

Município de Espigão D’Oeste tem que subir para poder 

voltar a sua normalidade ali no Município de Espigão 

D’Oeste.  

O DER está colocando os seus caminhões-pipa para poder 

ajudar; o Município de Pimenta Bueno, através do Prefeito 

Araújo; o Município de Cacoal, através do Prefeito Cássio; 

a Ciclo Cairu; enfim, todos aqueles estão envolvidos para 

poder ajudar.  

Eu sei que os ânimos desta Casa estão um pouco à flor 

da pele, os deputados têm direito de falar; mas, assim, se 



fosse possível, pelo menos neste momento, uma compreensão 

de todos para que pudesse dar uma celeridade nessa questão 

dessa Sessão Extraordinária para que esse Decreto, esse 

Projeto de Lei que atende o Município de Espigão D’Oeste 

seja aprovado e muito rapidamente seja publicado e 

encaminhado para o Município de Espigão D’Oeste, porque 

isso facilita até mesmo nas questões de contratação ou de 

qualquer outro procedimento licitatório para poder 

auxiliar, além de buscar recursos tanto no governo federal 

e, às vezes, aqui no Governo do Estado de Rondônia, Senhor 

Presidente.  

Eu agradeço aí. E essas são as minhas palavras.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado Jean, 

o senhor tem toda razão. A sua base também é aí junto, 

Pimenta Bueno, Espigão, essa região toda. Eu sei da 

dificuldade que o senhor, junto com o deputado Cássio e o 

deputado Cirone, estão passando. Pode ter certeza que o 

senhor vai ter todo o respaldo dessa presidência aqui e 

dessa Secretaria e de toda a Assembleia Legislativa.  

Com a palavra, Deputado Luizinho Goebel. Por 

gentileza.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Por 

gentileza, também, aparte.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Deputado Marcelo Cruz. Registra minha presença.   

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Meu Presidente, 

o senhor está registrado. Deputado Marcelo Cruz está 

registrado.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Voltando à questão da 

discussão da Ata. Só queria registrar aqui — para o 

Secretário Deputado Alan e para o Presidente Deputado 

Ribeiro — que primeiro que eu já assegurei o meu direito, 

porque foi falado pelo Presidente o Regimento. A Ata está 

em discussão. Quando está assim, em discussão, é para você 

discutir. E eu preciso ler, porque me paira muita 

preocupação, depois de tantos anos que eu estou na 

Assembleia Legislativa, eu nunca vi acontecer o que está 

acontecendo. Eu nunca vi eu votar e o meu voto não ser 

acatado.  

E aí, Deputado Alan, com todo respeito ao senhor, mas 

exatamente pela sua leitura de dois projetos importantes 

aqui: um tributando o agro e o outro tributando a população 

de Rondônia através do aumento do ICMS, os dois relatórios 

foram de Vossa Excelência. O senhor fez a leitura. E nos 

dois eu quase fui induzido ao erro. Fui salvo por segundos. 

Então, por isso a minha preocupação de ler tudo que está se 

passando dentro desta Casa a partir de agora.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Um aparte, 

Presidente Ribeiro, por gentileza. Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Obrigado pelas 

palavras, Deputado Luizinho Goebel.  

Com a palavra agora o nosso Deputado Cássio Gois.  



 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Primeiro 

cumprimentar os colegas deputados; Presidente Marcelo, 

também, que se faz presente; e todos os demais deputados.  

Dizer, colegas, da dificuldade que o Município de 

Espigão D’Oeste está passando. Ele está compartilhando 

comigo aqui as resoluções do Deputado Cirone Deiró, 

Deputado Jean Mendonça. Nós estivemos presentes no 

Município de Espigão D’Oeste, um prefeito simples, um 

prefeito trabalhador, que está enfrentando senão a maior 

dificuldade do mandato dele até agora. Nós estivemos junto 

a Caerd. O Doutor Lauro Fernandes fez um sobrevoo no 

Município de Espigão D’Oeste olhando todo o leito do rio, 

desde a sua nascente até a ponte sobre a Rodovia Lúcia 

Teresa, onde está a base da Caerd.  

Foram feitos trabalhos para que seja mantido o nível 

da água pelo menos de forma mínima, mas o maior fator para 

resolver o problema da água de Espigão hoje é o fator 

tempo; mas a gente não pode esperar. E o Decreto de 

Calamidade Pública municipal já foi lavrado. Nós estávamos 

já acompanhando direto da prefeitura, inclusive, na última 

Sessão que aconteceu, a gente participou da última Sessão 

pela preocupação que a gente estava com o Município de 

Espigão D’Oeste, nada além disso, inclusive, foi feita a 

leitura de um documento que foi encaminhado ao Primeiro- 

Secretário, Deputado Cirone Deiró, nesse exato momento. E 

eu tive a oportunidade de participar, de dentro da 

prefeitura, da Sessão nossa, com o prefeito acompanhando 

também.  

Então, nós temos esse trabalho de união na Assembleia 

Legislativa. E é importante destacar isso, não é? Porque 

podemos ajudar também, quando sair um termo de cooperação 



entre as prefeituras vizinhas e podendo entregar água para 

aquela população, mas não é o correto, não é o suficiente, 

porque a demanda de Espigão D’Oeste, uma cidade que tem 

mais de 25 mil habitantes e que tem uma indústria que 

emprega mais de 1000 pessoas por mês.  

Então, nós precisamos, sim, com a Assembleia 

Legislativa, dar prioridade à leitura e à convalidação 

desse decreto a nível estadual, para a que o Governador 

Marcos Rocha e toda a sua equipe possam ajudar o Município 

de Espigão D’Oeste, que vive esse momento crítico de água.  

E parabenizar o Prefeito de Cacoal, Adailton Fúria, 

que desde o primeiro momento estendeu as mãos para ajudar o 

município, assim como outros prefeitos da região também.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Perfeito, 

Deputado Cássio, pela preocupação.  

Com a palavra agora, Vossa Excelência, Deputada Drª 

Taíssa, que era anterior, mas eu acabei concedendo ao 

Deputado Cássio porque é realmente o foco específico da 

nossa Sessão Extraordinária. Pois não, Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Primeiramente, com toda data 

vênia, com todo respeito a sua Presidência, mas você nem 

sabia o que eu ia falar, então não tem como saber se era 

uma questão diversa do que o Deputado Cássio iria falar, 

mas com todo o respeito.  

O que eu gostaria de falar aqui é parabenizar o meu 

colega Deputado Jean Mendonça e o Deputado Cássio também, e 

até o Deputado Cirone, da região de Cacoal, a gente sabe 

que essa situação de calamidade que está vivendo em Espigão 



não fácil. Nós já tivemos ali em Guajará-Mirim uma situação 

bem precária em relação às aldeias indígenas que estavam 

sem água potável, com uma dificuldade imensa.  

Hoje, eu quero fazer o registro, que a minha região, 

lá de Nova Mamoré, deputado, está sofrendo muito em relação 

à Energisa. É uma instabilidade enorme, faltando energia 

com muita frequência, a população teve que ir para a frente 

da unidade, justamente para buscar uma solução. Hoje pela 

manhã, às 8 horas da manhã, eu já estava lá, cobrando essa 

situação, buscando uma saída.  

Então, a gente sabe que a luta é imensa, mas vocês 

podem contar comigo, Deputado Cássio, Deputado Jean 

Mendonça, parabéns pela liderança e essa situação de 

Espigão D’Oeste podem contar com o meu mandato. Obrigada.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, por 

gentileza, só uma Questão de Ordem.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Um esclarecimento perante 

Vossa Excelência. Vossa Excelência, há pouco, fez uma 

ponderação no tocante de que deveríamos ter certa 

flexibilidade em relação ao prazo do Regimento, de 24 

horas, tendo em vista as dificuldades enfrentadas no 

tocante a falta de água. Deixando até transparecer, de 

certa forma, que eu estaria em um certo rigorismo no 

tocante ao Regimento.  

Porém, eu preciso trazer à tona e esclarecer ao povo 

de Rondônia que se fosse apenas a questão de calamidade não 



haveria qualquer problema no tocante às horas. Ocorre que, 

muitos não sabem, que nessa Sessão também será votada 

matéria orçamentária. Não é apenas... estão apenas falando 

da questão da calamidade, da água, mas ninguém falou que 

nós vamos votar, daqui a pouco, uma suplementação de R$ 18 

milhões na área da saúde.  

Então, quando eu digo da necessidade de nós 

assegurarmos o Regimento Interno, no tocante a horário, é 

para que o parlamentar, o deputado, o representante 

legítimo do povo, tenha mais tempo de analisar as matérias. 

E já até me adianto, porque talvez algum colega vai tentar 

fazer um contraponto - e os contrapontos são muito 

importantes -, que esse valor de R$ 18 milhões é para 

suplementação de Folha. Sim, correto, é. Mas encaminhar, em 

Sessão de urgência, R$ 18 milhões para pagar Folha de 

Pagamento, em última hora, me parece um total 

desplanejamento do Governo do Estado.  

Mandam em última hora e colocam nas costas desta Casa 

decidir remanejamento de valores, em última hora, para 

cobrir Folha. E eu vou fazer a leitura aqui do último 

parágrafo que diz assim, na mensagem do governo: “[...] não 

haverá necessidade de suplementação para cobertura de 

manutenção de contratos, uma vez que o orçamento disponível 

será suficiente para cobrir a referida despesa [...]”. 

Então aqui, de fato, nós vamos falar sobre remanejamento 

para a Folha de Pagamento, mas também com o impacto nos 

contratos já firmados.  

Então, eu preciso deixar, Presidente, muito clara aqui 

a minha posição, que o tocante à observância do Regimento 

no horário não é tão somente em relação à falta de água, 

porque isso eu estou de acordo, nós temos que decidir 

agora, já. O problema é quando inserem matérias de R$ 18 



milhões e nos deixam sem prazo para decidir. Colocam em 

cima da hora.  

Então apenas deixo registrado aqui... 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Vamos 

continuar, Deputado Delegado Camargo, por gentileza. Quando 

chegar o tocante à matéria você se expressa, você pode até 

pedir vista. Vamos continuar, então? Próxima fala.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Não vai ler a pauta? (fora do 

microfone) 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não cabe pedido de vista em 

Extraordinária, Presidente. O senhor está falando que eu 

vou pedir vista, eu não posso pedir vista, Presidente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Perfeito.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Então, não fale o que não 

está no Regimento.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Não havendo 

quem queira discutir, dou a Ata por aprovada. 

Passamos à Ordem do Dia. 

Vamos fazer a solicitação do Delegado Rodrigo Camargo, 

que é a verificação de quórum. Por gentileza, nosso 



Secretário, “fera” aqui, o Deputado Alan Queiroz, faça a 

verificação do quórum. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

quero na verdade solicitar — eu sei que tem um delay 

inclusive daqueles que estão de forma on-line acompanhando 

— que possa agora estar atento na verificação do quórum. 

Nós vamos fazer a chamada na verificação. E como bem disse 

aqui, com a sua experiência, o Deputado Cirone que teremos 

duas votações que necessitam do voto individual expresso, 

que são os dois Vetos que antecedem qualquer projeto, 

porque estão trancando a pauta  

Então, aqui eu faço um pedido: que todos os deputados 

que estão de forma on-line possam estar atentos à nossa 

chamada.  

Há presença do Deputado Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Alan Queiroz, presente. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  



Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presente, 

Excelência. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente. 

Deputada Cláudia de Jesus? Vou deixar ainda sem 

registrar presença e nem ausência, depois eu faço uma 

segunda chamada.  

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presente. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – 

Presente, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  



Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Edevaldo Neves? Também vou deixar sem o 

registro, por enquanto.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presente. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputada Ieda Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Presente. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 



 Deputado Ismael Crispin? Vou deixar sem registro por 

enquanto também.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Presente, 

Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, presente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira registrando a sua presença.  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - O Deputado 

Laerte Gomes acabou de registrar a sua presença aqui 

também.  

Deputado Luis do Hospital? 

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Luizinho Goebel? O Deputado Luizinho também 

não registrou neste momento. Eu faço também na segunda 

chamada.  

Deputado Marcelo Cruz? Nosso Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan Queiroz, presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Registrada a 

presença do Deputado Marcelo Cruz. 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - Presente, 

Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) - 

Presente.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Presente.  

O nosso Presidente, o Deputado Ribeiro do Sinpol? 

  

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

E Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presente, Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

Vou fazer a segunda chamada somente dos deputados que 

não registraram presença ou nem fiz também aqui o registro 

da sua ausência.  

Deputada Cláudia de Jesus? Agora, então, eu registro a 

sua ausência. 

Deputado Edevaldo Neves? Também registrando a 

ausência. 

Deputado Ismael Crispin? Registrando a ausência. 

E Deputado Luizinho Goebel? Estava aqui, mas como não 

está presente agora, registro então a sua ausência. 

Deputado Luizinho?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presente. (fora do microfone)  



 

     O SR. ALAN QUEIROZ – Presente.  

São 21 presenças e 03 ausências. Esses são os números, 

Presidente.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Affonso Candido   - presente 

- Deputado Alan Queiroz    - presente 

- Deputado Alex Redano    - presente 

- Deputado Cássio Gois   - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Delegado Camargo  - presente 

- Deputado Delegado Lucas  - presente 

- Deputada Drª Taíssa   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - presente 

- Deputada Ieda Chaves   - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Luis do Hospital  - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Marcelo Cruz   - presente 



- Deputado Nim Barroso   - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente 

- Deputada Rosangela Donadon  - presente 

 

     O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Muito obrigado, 

Secretário.  

Após a verificação do quórum, solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

39/2023 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 145. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 162/2023, de autoria do Deputado Cássio 

Gois, que “Cria a Política Pública de Incentivo nos 

Municípios Sedes das Usinas Hidroelétricas e Alagados e dá 

outras providências”.  

O referido Veto, Senhor Presidente, consta sem 

parecer. Há necessidade do parecer em plenário.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Obrigado, 

Secretário. 

A matéria encontra-se sem parecer. Solicito a Vossa 

Excelência, Deputado Ezequiel Neiva — policial militar, 

líder ali do Cone Sul, junto com a Deputada Rosangela 

Donadon e com o Deputado Luizinho Goebel — emitir o 

parecer.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, senhoras 

deputadas, senhores deputados, trata-se da Mensagem 145, de 

autoria do Poder Executivo, que veta total o Projeto de Lei 

nº 162/2023, de autoria do Deputado Cássio Gois que “Cria a 

Política Pública de Incentivo nos Municípios Sedes das 

Usinas Hidrelétricas e Alagados e dá outras providências.”.  

É um projeto importante, do Deputado Cássio, a quem eu 

quero aqui parabenizar, mas, segundo parecer da 

Procuradoria Jurídica do Estado, o projeto encontra-se com 

vício de iniciativa e também de inconstitucionalidade. 

Desta forma, o Poder Executivo veta, na sua integralidade o 

Projeto de Lei de iniciativa do Deputado Cássio.  

O nosso parecer, Senhor Presidente, é que mantenha, 

então, o parecer e o Veto Total do Excelentíssimo Senhor 

Governador. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não, 

Deputado Jean Mendonça, palavra concedida.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Se o 

Deputado Cássio pudesse explicar sobre o projeto dele, 

embora o parecer foi pela manutenção do Veto. Eu só 

gostaria de saber, antes de manter ou derrubar o veto, se o 

Deputado Cássio poderia explicar. É possível?  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Claro. 

Deputado Jean Mendonça, esse projeto foi discutido no meu 

gabinete na véspera da Sessão Itinerante que aconteceu na 

Agroshow de Machadinho D’Oeste. Até porque lá será 

construída uma usina, tem um projeto muito grande e nós 

temos outras usinas no Estado de Rondônia.  

E a gente tem uma defesa muito grande, principalmente 

porque a gente faz parte da Comissão de Agricultura, de 

defender o pequeno produtor, que muitas vezes é atingido 

pela barragem, pela cheia da região em que é construída as 

usinas. Só que eu não entendia desta forma, da 

impossibilidade de ser sancionado esse projeto. Mas, diante 

de muitas discussões que a gente faz na Assembleia 

Legislativa buscando que a nossa Assembleia Legislativa 

seja referência no país em aprovação de matérias que a 

gente consiga, de verdade, lá ponta resolver o problema do 

rondoniense, eu entendo que neste momento, para que a gente 

zele pela Assembleia Legislativa, a gente mantém o Veto e 

em um segundo momento eu vou apresentar um projeto em que 

não incorra em nenhuma inconstitucionalidade para que a 

gente possa aí, sim, junto com os colegas na Comissão de 

Agricultura debater de um formato diferente para que a 

gente possa resolver esse problema dos pequenos produtores.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Obrigado, 

deputado. Muito obrigado.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Positivo 

Deputado Cássio. Então, o Deputado Cássio pede para manter 

o Veto.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Para discutir o parecer.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Em discussão o 

parecer. Palavra concedida ao Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, esta Casa 

já pecou algumas vezes por deixar de traduzir em uma 

palavra simples, em um linguajar acessível para que todos 

compreendam as matérias que estão sendo votadas.  

Não há qualquer necessidade de sermos céleres aqui 

para encerrar a Sessão o mais rápido possível, pelo 

contrário. Estou disposto a entrar madrugada adentro aqui 

para que isso traga transparência para o povo. Então, eu 

vou dizer do que se trata essa matéria. Para explicar.  

É um projeto do ilustre Deputado Cássio Gois que criou 

um incentivo, uma política pública para os municípios sedes 

das usinas hidrelétricas e alagados. É uma política pública 

criada para estes municípios. Foi aprovado nesta Casa, foi 

para o Governo do Estado. E o governador tinha duas opções: 

sancionar ou vetar. Ele vetou. Bom, agora é o importante. 

Por que ele vetou? Por quê?  

Na Mensagem do governo, ele diz que vetou essa 

política pública porque viola a separação dos Poderes. 

Deveria o Estado, o governo propor essa matéria já que 

influencia na administração do governo e não o deputado. 

Fato 1. Eu estou utilizando uma linguagem simples para que 

todos me compreendam.  

E dois, talvez está a principal, a meu ver: a ausência 

de licenciamento ambiental para que seja concedido 

incentivo a essas usinas e alagados. Então, aqui me parece 



que assiste razão ao governo do Estado. Acertou. Agora 

acertou. Juridicamente falando está correto.  E eu fico 

muito mais feliz quando vejo o propositor da matéria, o 

Deputado Cássio Gois indo de acordo com o Veto, dizendo: 

“Olha, realmente, aqui houve uma questãozinha que a gente 

precisa resolver” — acabou de dizer isso —, “Vamos 

construir melhor”.   

Então, uma vez explicado ao povo do que se trata e as 

razões do Veto: está influenciando na administração, falta 

licença ambiental. Isso não tem como passar. O proponente 

da matéria está de acordo. Então, neste sentido, Senhor 

Presidente, eu agradeço por Vossa Excelência segurar minha 

fala, eu buscarei em todas as Sessões, traduzir para vocês 

o que está sendo votado, de forma clara. Peço desculpas aos 

inúmeros advogados, operadores do Direito que estão aqui, 

por falta da técnica de uma linguagem jurídica, mas eu 

quero falar para que vocês me entendam.  

Então, nesse sentido, eu também já antecipo o meu voto 

pela manutenção do Veto. Aqui acertou.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Encerrada a 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, é Veto?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - É votando o 

parecer. ´ 

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – É votando o 

parecer.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Ah, é o 

parecer. Perdão, Presidente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – É o parecer. 

Está aprovado o parecer.  

Em discussão, o Veto.  

 

Não havendo quem queira discutir, em votação, o Veto 

Total 39/2023. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Votação 

nominal do Veto Total 39/2023.  E com parecer já aprovado, 

Senhor Presidente. O projeto está apto à votação.  

Portanto, o voto será nominal. Farei a chamada aqui 

dos parlamentares presentes.  

 Como vota o Deputado Affonso Candido?  

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO – Acompanho o Relator.  

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Alan 

Queiroz, favorável.  

Deputado Alex Redano, como vota, Excelência? 

 



O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Favorável, 

mantendo o Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Mantendo o 

Veto. Favorável.  

Deputado Cássio Gois, como vota?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável.  

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Excelência.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável à 

manutenção do Veto.  

Deputada Cláudia de Jesus? Ausente.  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável.  



Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – “Sim”, 

pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

O SR. DRA. TAÍSSA – Tendo em vista que o autor da 

matéria concorda com o Veto, voto “sim” ao Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável ao Veto.  

Deputado Edevaldo Neves? Também está ausente.  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto pela manutenção do Veto, 

Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Favorável.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável.  

Deputada Ieda Chaves? Deputada Ieda Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável ao Veto.  

Deputado Ismael Crispin? Ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável.  

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. Favorável.  

Deputado Laerte Gomes? Deputado Laerte Gomes? Ausente. 



Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto.  

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável ao 

Veto. Manutenção do Veto.  

Deputado Marcelo Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Pela 

manutenção do Veto.  

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Pela 

manutenção do Veto.  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável ao 

Veto.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Mantém o Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Pela 

manutenção do Veto.  

Foram 20 votos, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 



- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente  

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Dra. Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - ausente  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim  

- Deputado Ismael Crispin  - ausente  

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim  

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim  



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Com 20 votos 

favoráveis, nenhum contrário, está mantido o Veto Total 

39/2023. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

38/2023 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 142. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 34/2023 de autoria da Deputada Ieda 

Chaves que “Dispõe sobre a isenção de pagamento de taxa de 

inscrição em concursos públicos promovidos pelo Governo do 

Estado de Rondônia, aos candidatos egressos de instituição 

pública de ensino e aos bolsistas integrais de colégios 

particulares.”.  

Também, Senhor Presidente, a matéria está na mesma 

ordem da anterior, necessitando de parecer em plenário.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – A matéria 

encontra-se sem parecer. Solicito a Vossa Excelência, 

Deputado Ezequiel Neiva, para emitir o parecer pelas 

Comissões pertinentes.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, senhores 

Deputados, trata-se da Mensagem 142, Veto Total 38/2023, 

“Veto total ao Projeto de Lei nº 34/2023 de autoria da 

Deputada Ieda Chaves que “Dispõe sobre a isenção de 

pagamento de taxa de inscrição em concursos públicos 

promovidos pelo Governo do Estado de Rondônia, aos 

candidatos egressos de instituição pública de ensino e aos 

bolsistas integrais de colégios particulares.”.” 



É uma bela iniciativa da nobre Deputada Ieda Chaves, 

porém, mas esta iniciativa é exclusiva do Poder Executivo, 

por isso o jurídico também do Executivo atestou aqui o 

vício de iniciativa da parlamentar em questão e também a 

inconstitucionalidade do projeto.  

Nós vamos seguir também o parecer da Procuradoria do 

Estado, do Excelentíssimo Senhor Governador, ao Veto Total 

ao projeto de lei da eminente Deputada Ieda Chaves, muito 

embora uma bela iniciativa da parte dela, mas que cabe 

exclusivamente ao Poder Executivo essa iniciativa.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Muito obrigado 

pelo parecer. Vossa Excelência Deputado Ezequiel Neiva foi 

muito sucinto, claro no seu parecer.  

Em discussão o parecer. Não havendo quem queira 

discutir, encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem.  

Deputada Ieda Chaves está on-line? Quer ter a 

oportunidade de falar?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Isso que eu ia pedir, isso mesmo.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputada Drª Taíssa.  

Pode falar, Deputada Ieda Chaves, Vossa Excelência.  

 



A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Tendo em 

vista que o projeto é inconstitucional, eu acato o Veto e, 

posteriormente, farei como indicação ao Executivo para que 

ele realmente faça valer essa, que é algo que eu acho 

bastante importante para o Estado de Rondônia, em que a 

gente possa dar oportunidade para as pessoas carentes para 

também estarem concorrendo de igual para igual com quem 

pode pagar essa inscrição.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputada Ieda Chaves. É uma iniciativa muito boa, muito 

feliz no seu projeto. E vamos seguir.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, só para 

discutir. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, só para parabenizar a Deputada Ieda Chaves. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Pois não, 

Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Só para 

parabenizar a Deputada Ieda Chaves pelo brilhante trabalho. 

Embora o governo entenda que é inconstitucional, eu tenho 

pensamento adverso nesse projeto, mas em respeito à 

deputada, que acompanha o Veto do governo pela manutenção 

do veto, eu adianto meu voto. E vou acompanhar a 

proponente. Obrigado.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Deputado 

Delegado Camargo, só a Deputada Drª Taíssa, que está na 

frente, por gentileza?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – É, coaduno do mesmo entendimento 

do meu colega Jean Mendonça. Eu acho, acompanhamos esse 

projeto na Constituição de Comissão e Justiça. É um projeto 

excelente, Deputada Ieda. Parabéns mesmo pela iniciativa. 

Um projeto maravilhoso. E eu também coaduno de um 

entendimento diverso, mas com respeito à autora do projeto, 

que concorda com o Veto, também já adianto meu voto que é 

favorável ao Veto. Mas, assim, o projeto é muito bom e pena 

que ele não vai passar — vai depender dos demais 

parlamentares —, mas pena que veio com o Veto do governo, 

porque é um projeto de excelência. Obrigada.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Palavra 

concedida ao Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, nobres 

deputados, povo de Rondônia. Vou explicar aqui. Talvez 

muitos estejam acompanhando e achando que “Ah, então nós 

não teremos direito aí à isenção na inscrição de concurso, 

está nos prejudicando”. Não, vamos com calma, vou explicar.  



Esse projeto da Deputada Ieda Chaves, que ela propôs, 

é para que estudantes que concluíram os ensinos em escolas 

particulares, mas que tiveram bolsa nessas escolas 

particulares, bolsas integrais, ou aquelas que concluíram o 

ensino médio ou técnico em instituição pública não 

precisassem pagar a inscrição em concurso público. Esse era 

o projeto da Deputada Ieda, aprovado nesta Casa, passado 

pelas Comissões, foi para o governo. O governo vetou.  

Nessa parte gostaria de registrar meu voto divergente 

do relator. A inconstitucionalidade não está aqui em razão 

de quem propôs o projeto, porque poderia, sim, ser um 

deputado estadual. Tanto que eu estou propondo uma outra 

matéria sobre isenção de concurso. Então, não há vedação 

quanto à legitimidade para propor a matéria. Isso o 

deputado pode. Isso a Deputada Ieda Chaves poderia fazer. 

Nisso ela está correta, a Deputada Ieda.  

O motivo que o governo vetou, o motivo, e não sou eu 

que digo, estou lendo o documento. “[...] vetar totalmente 

o supramencionado texto, tendo em vista que acarretará 

renúncia de receita pública e ônus ao Poder Executivo.”.  

Então, a inconstitucionalidade desse projeto não está 

no tocante a quem o propôs, mas no tocante à renúncia de 

receita sem que no projeto dissesse da onde viria essa 

receita para sobrepor o valor que o Estado estaria abrindo 

mão. É essa a questão que está aqui.  

Segundo, eu preciso deixar muito claro a todo o povo 

de Rondônia que nós temos outras leis aqui que já trazem 

isenção de inscrição de pagamento de concurso. Por exemplo, 

doador de sangue, doador de medula óssea, os 

hipossuficientes, aquelas pessoas que estão inscritas no 

Cadastro Único e são membros de famílias de baixa renda. Já 

há todo um arcabouço jurídico para essas pessoas.  



Então, o motivo do Veto do governo — repito — não está 

em quem o propôs, está na falta de planilhas dizendo onde 

seria compensada essa renúncia de receita. Eu irei 

acompanhar o Veto — já adiantando o meu voto — porque de 

fato ele é inconstitucional, faltou aqui, com a ressalva 

que não é no tocante à legitimidade propositura e, sim, à 

falta de planilha orçamentária no tocante à renúncia da 

receita pública. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Belas palavras, 

Deputado Delegado Camargo.  

Encerrada a discussão. Em votação o parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o Veto. Senhores deputados, em turno 

único de discussão e votação, Veto Total 38/2023, que se 

refere ao Projeto de Lei nº 34/2023. Em discussão. Não 

havendo discussão, Senhor Secretário proceda à votação 

nominal. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

mais uma vez, fazemos o registro da necessidade dos 

companheiros que estão on-line, atenção à votação, será 

voto nominal. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Secretário, eu só me perdi aqui na hora que a autora do 

projeto fez a defesa dela, eu não entendi. Ela é favorável 

ao Veto? 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ela pediu 

para manter o Veto, Excelência.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por Videoconferência) – Meu 

voto é “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável ao 

Veto, sim. 

Deputado Alan Queiroz também, “sim”. 

Deputado Alex Redano, como vota? 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – “Sim”, 

Deputado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Sim. 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Cláudia de Jesus? Continua ausente. 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Sim? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Meu voto “sim”, pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Favorável ao 

Veto. 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (por videoconferência) – “Sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Eu já adiantei. Concordo com o 

Veto. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Só para ficar 

registrado aqui, obrigado. “Sim”. 

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves vota sim” também. E faço o pedido, com o seu 

voto, já o registro de presença do eminente deputado. 

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. ALAN QUIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Ieda Chaves?  

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – “Sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves, “sim”. 

Deputado Ismael Crispin? Continua ausente. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. 

Deputado Jean Oliveira? Deputado Jean Oliveira? 

Ausente, no momento. 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira vota “sim”, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira registrando o seu voto favorável ao Veto. Vota, 

“sim”.  

Deputado Laerte Gomes? Deputado Laerte, ausente. 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – 

Manutenção do Veto. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”, favorável ao Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho “sim”, favorável ao Veto. 

Deputado Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim” ao 

Veto.  

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (por videoconferência) – Favorável 

ao Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Favorável ao 

Veto, vota “sim”. 

Deputado Pedro Fernandes? Deputado Pedro Fernandes, 

como vota, Excelência? 

 



O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pedro Fernandes, vota “sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 

São 21 votos favoráveis, Senhor Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 



- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) – Com 21 votos 

favoráveis e nenhum contrário, está mantido o Veto Total 

38/2023. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu gostaria de pedir que a gente pudesse já 

incluir, de forma urgente, a primeira matéria, sendo 

contemplada ao Município de Espigão D’Oeste – que eu acho 

que é a maior necessidade, hoje. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Está na ordem, é essa mesma. É a 

próxima. Na pauta está esse. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Então, se já 

está contemplado, Senhor Presidente, não há mais matérias a 

serem lidas no momento. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Presidente) - Nada mais 

havendo a tratar, invocando a proteção de Deus e antes de 

encerrar a presente Sessão, convoco logo após, Sessão 

Extraordinária com o objetivo de apreciar proposições. Está 

encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 05 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


